

**РАСПРОСТРАНЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА В МИРЕ.  
СОЦИОЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В АВСТРАЛИИ.  
АВСТРАЛИЙСКИЙ ВАРИАНТ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА**

С начала 1970-х годов в самосознании австралийцев происходят существенные изменения: Австралия постепенно стала восприниматься ими не как часть Британии в Тихом океане, а как независимая поликультурная страна. Исследователи выделяют целый ряд факторов, способствовавших этому:

– многоязычный состав населения страны. Данные переписи 1991 г. показывают, что 14,5 % жителей Австралии не пользуются английским языком при общении дома, в крупных городах этот процент немного выше (23-26%);

– ослабление связей с Великобританией, в частности, после ухода Британии с востока Суэцкого канала и отмены традиционных привилегий жителям Британского Содружества Наций в самой Великобритании;

– растущая потребность белых австралийцев жить в согласии с аборигенами.

Новое национальное самосознание имело серьезное лингвистическое последствие – изменение статуса австралийского варианта английского языка. Современная языковая политика в Австралии обеспечивает государственную поддержку не только английскому языку, но и другим языкам, функционирующим в стране. В Австралии работает переводческая телефонная служба государственное мультикультурное телевидение, многоязычные радиостанции и многое другое.

Австралия – одна из стран мира, в которых национальная идентичность развивалась через равенство культур и языков, населяющих ее народов. Австралийский вариант английского языка является лингвистическим маркером самобытности Австралии и ее освобождения от британского колониализма. Кроме того, австралийский вариант позволяет носителям различных языков общаться и взаимодействовать в австралийском обществе, внося в него модели общения, принятые в их первых языках и культурах.

Австралийцы очень гордятся своим вариантом английского языка. «Если в Англии несколько разных акцентов, то у нас только два – городской и Крокодила Данди» – шутят они. Но стоит проехать по разным австралийским городам, как выяснится, что эта шутка далека от истины.

Принято выделять на основе фонологических признаков три разновидности австралийского варианта английского языка: «Cultivated» (культивированный диалект, на котором говорит приблизительно 10% населения страны, «General» (общий диалект, на котором говорит большинство населения) и «Broad» (широкий диалект необразованной части населения с выраженными отступлениями от стандартного английского языка в фонетике, вокабуляре и грамматике).

До недавнего времени изучающие английский язык в неанглоязычных странах использовали учебные материалы на британском и американском вариантах английского языка. В настоящее время Австралия проявляет активность в экспортировании своего варианта английского языка через курсы для иностранных учащихся.

УДК 81.22

А.Е. Аменова, маг.  
(КУ им. А. Мырзахметова, г. Кокшетау, Казахстан)

### **МОРФОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ РАЗГОВОРНОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА**

Изучение разговорного английского лежит в основе изучения английского языка как иностранного в целом. Когда человек говорит о том, что он владеет английским языком, подразумевается, что он говорит на английском языке, т.е. пользуется им как средством общения, запроса информации, уточнения, выражения своего мнения и т. д. Английские разговорные фразы составляют большую долю всех языковых средств, необходимых для успешного общения. Английская разговорная речь, или так называемый *Spoken English*, используется повсеместно, представителями всех профессий, независимо от звания и ученых степеней [1].

Бытует ошибочное мнение, что разговорный английский язык легче литературного. На самом деле, он гораздо сложнее литературного, т.к. представляет собой не только вариант упрощенного литературного языка, но и состоит из всякого рода метафор (сравнений), сокращенных грамматических форм, понять которые можно только хорошо разбираясь в грамматике литературного английского языка.

Разговорный английский язык часто представляет собой диалог. Диалогическая речь в любом языке характеризуется тем, что процесс формирования мысли протекает почти одновременно с процессом непосредственной коммуникации, как бы «на ходу». Сочетания слов в предложении, правила их построения, поэтому, получают характер непоследовательности, что является следствием непродуманности. Нарушение синтаксических норм наблюдается и в разговорном анг-